

8月4日 星期一

2025年 农历乙巳年闰六月十一

# 南翔报

中共嘉定区南翔镇委员会 嘉定区南翔镇人民政府 第29期(总第1223期)



“人在南翔”微信号

“人在南翔”视频号



2 版



“小小消防员”的探秘之旅

3 版



猗园遇荷

4 版

热点  
点击

- 《上海东方枢纽国际商务合作区管理办法》发布。
- 2025世界人工智能大会闭幕,32个项目签约,投资额超过450亿元。
- 国家育儿补贴制度实施方案公布,从2025年1月1日起,无论一孩、二孩、三孩,每年均可领取3600元补贴,直至年满3周岁。

## 全国数字经济精英齐聚

# 解码南翔“智造”基因

## 两家企业现场签约落户小美南翔

**本报讯** 近日,“数字经济产业上市公司对接会暨‘中国国潮第一镇·南翔’-北虹桥数字经济产业聚集区调研活动”在上海举行。本次活动聚焦数字经济与智能制造深度融合,通过主题演讲、产业沙龙、产业聚集区调研等形式,共探技术前沿与产业机遇,解码南翔“智造”基因与国潮IP。

**首日启幕:共探技术前沿与产业机遇**

首日活动在浦东拉开帷幕,来自全国的数字经济领域上市公司、科创企业、知名投资机构及研究机构的精英齐聚,从国产化、轻量化与应用训练的技术趋势、AI智能体的技术实践、柔性工业机器人在数字经济下的广阔前景、AI技术赋能企业精准出海等主题进行了精彩分享。随后的主题沙龙环节,十余位产业领袖围绕发展战略、投资并购、技术创新等维度展开深度对话,为数字经济协同发展贡献真知灼见。

**次日聚焦:解码南翔“智造”基因与国潮IP**

次日活动重心移师“中国国潮第一镇·南翔”,实地探访“中国国潮第一镇·南翔”的数字经济产业聚集区。

与会嘉宾深入考察区域数字经济发展态势,切身感受南翔深厚的文化底蕴与现代数字经济的交融,体验南翔小笼非遗技艺,领悟传统国潮文化赋能数字文创产业的独特魅力。实地调研环节亮点纷呈,参访AI算力材料领军企业南亚新材,见证核心材料技术的硬核实力;探访调研iRIC智能制造与机器人国际联创中心,触摸前沿技术研发与转化的强

劲脉搏。

### 筑巢引凤:企业签约落户小美南翔

南翔镇党委委员、副镇长周颂华表示,南翔镇积极响应国家数据要素战略,将数字产业作为重点发展方向,通过政策引导、平台搭建和资源整合,出台了南翔镇“上海数字先锋”实施方案,成功吸引了众多优质企业入驻。南翔镇作为数字经济产业重要聚集区,有机遇、有责任为上海承载国家和市级重大战略发挥更重要的功能区作用,将全国优质数字经济产业的上市公司和优势企业引入上海,放大未来产业、高端产业的引领辐射力,培育一批“链主-联合体”式的产业集群,推进数字产业高质量发展。

浙江葆润应用材料有限公司、上海连合全域数字科技有限公司现场与上海南翔高科技经济城发展有限公司签署落户协议,标志着南翔在吸引优质数字经济企业方面取得实质性突破,南翔镇党委委员、副镇长周颂华与上海上股交金融服务有限公司总经理助理汪源共同见证这一重要时刻。

本次活动不仅搭建了“产-投-研”高效对接的桥梁,更生动呈现了南翔作为“中国国潮第一镇”的独特价值。它不仅是文化传承的古镇,更是以数据要素、智能制造、数字文创为核心的数字经济热土。随着政策红利的持续释放、创新平台的不断完善以及优质企业的加速聚集,南翔正日益成为上海乃至长三角数字经济版图中不可或缺的先锋力量,为上海建设国际数字之都持续注入强劲动能。 (本报通讯员)

**本报讯** 近日,南翔镇嘉好路北侧、惠裕路西侧新建停车场开启试运营,惠申路与嘉绣路的路灯升级改造工程同步竣工。两项民生工程以“小切口”精准回应居民需求,不仅缓解了困扰周边居民的停车难题,更点亮了城市夜归路。

**停车场进入试运营  
居民停车不再难**

南翔镇嘉好路作为一条东西向的城市次干道,其惠桂路至惠裕路路段两侧分布着嘉定区天恩幼儿园、上海世外教育附属嘉定云翔小学、嘉定区世外学校三所学校,以及虹桥璀璨领峯二期和南翔秀城美嘉雅苑两个住宅小区。随着区域内人口的不断增加和车辆保有量的持续上升,配套的停车设施跟不上实际需求,嘉好路周边停车位严重短缺的问题日益凸显,成为困扰周边居民的一大“顽疾”。为了缓解停车难问题,南翔物业经过研究和权衡,最终决定在嘉好路周边新建一个停车场。

考虑空地面积与居民需求,新建的停车场规模适中,共设有30个停车位。虽然面积不大,但却配备了智能停车管理系统,包含自动计费、车牌识别等功能。“这个停车场的收费价格很合理,而且管理规范。以后下班停车再也不用担心没地方停,也不用担心被贴罚单,感觉方便又安心。”家住附近的张女士体验过停车场后对此赞不绝口。

据了解,该停车场收费标准为5元/小时,一天封顶40元。当天首次进入该停车场的用户可免费停车30分钟。新建停车场的试运营,不仅有效缓解了周边居民的停车难题,改善了交通秩序,也提升了居民的生活品质和幸福感。

**75盏路灯升级  
拯救夜间出行**

与停车难同样困扰居民的,是惠申路与嘉绣路的“昏暗之困”。这几天,维修人员顶着炎炎夏日,仔细检查路灯的线路。在南翔物业的积极推进下,两条道路的路灯升级改造工程完成并投入使用。

针对路灯使用年限较长、照明显不足、设备老化等诸多问题,南翔物业实施路灯“焕新工程”,将两条道路的75盏传统路灯替换为LED智能灯具,照度提升且光线均匀度。居民王女士表示:“现在晚上出门安全感很足!夜间也不会模糊看不清东西了,有种温暖的氛围感。”

一盏盏路灯与一个个车位,串联起居民对美好生活的向往。南翔物业相关负责人表示,民生微更新是提升市民生活品质的关键举措,南翔物业会建立长效管理机制,继续关注居民的其他需求,不断完善城市基础设施,为市民创造更加安全、舒适、便捷的生活环境。

(记者 陈晨 / 实习记者 赵乐琦)

**新增停车场  
点亮夜归路  
为民生“微更新”点赞!**

## 南翔镇开展“八一”走访慰问活动

长期以来在国防现代化建设、维护安全稳定、关心支持地方发展等方面作出的积极贡献表示衷心感谢。

沈飚在座谈会上表示,长期以来军地双方都高度重视双拥工作,军政军民始终

团结一致、坚如磐石。希望武警官兵继续发扬吃苦耐劳的优良作风,时刻保持应急状态,进一步苦练本领、提高技能,更好地为地方经济社会发展保驾护航。南翔镇也将继续深入做好拥军优属、

军民共建等工作,推动双拥工作迈上新台阶。

此外,南翔镇还开展了对烈士军属、伤残军人等的走访慰问活动,感谢他们为保卫国家、守护家园、构建和谐社会作出的贡献。



## 家门口养老服务站+1

据介绍,白鹤社区家门口养老服务站总共有2个休息室和1个多功能区,目前共有24位入托老人,90%都是独居老人且年龄偏大。针对老人的实际情况,服务站日常开展益智活动较多,比如拍扑克、手工沙龙、趣味运动、园艺治疗活动等,像飞行棋、桌面保龄球、套圈、夹玻璃珠等,老人们都很喜欢参与。服务站特别重视老人们的安全问题,在午休的时候,会专门配备一名志愿者阿姨全程守候。平时会定期为老人理发、代缴水电费、组织集体生日会等,用细致关怀让老人们感受家的温暖。

目前,南翔镇已经建成7个家门口养老服务站,南翔镇社会工作办相关负责人表示,后续将继续加大投入,优化家门口服务站的设施与服务,动员更多社区老人和志愿者参与,扩大服务受益面,让“老有所养”迈向“老有颐养”,让“养老”真正成为“享老”。

记者 陈剑青

本报讯 在“八一”建军节来临前夕,镇党委书记沈飚一行来到武警上海某部,走访慰问一线部队官兵,向他们致以节日问候和祝福。沈飚一行参观了部队内部基础设施等情况,与官兵们亲切交流,详细了解该部队的发展历史,并为官兵们送上防暑降温用品,对他们

记者 陈剑青

一年,是“十四五”收官年、“十五五”谋划年,也是两地对口帮扶协作“新周期”的开启之年。下阶段,希望双方在做好相关项目的同时,继续深化在产业发展、公共服务、文化交流、人才培养等方面的合作交流,深化两地企业交流合作机制。

会上,双方签署了结对协议并举行捐赠仪式。南翔镇分别向德钦县升平镇、叶枝镇、羊拉乡、霞若乡捐赠“镇乡结对”帮扶资金50万元,捐赠“村企结对”帮扶资金70万元,南翔企业代表也向德钦当地捐赠了帮扶资金。

会前,代表团一行实地踏勘了南翔镇参与援建的部分项目。沈飚一行先后前往羊拉乡茂顶村苏鲁小组活动室中心建设项目、升平镇阿墩子社区夜市经济建设项目,详细了解德钦县产业发展、社会事业发展和农村基础设施建设等情况。

沈飚强调,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接五年过渡期最后

一年,是“十四五”收官年、“十五五”谋划年,也是两地对口帮扶协作“新周期”的开启之年。下阶段,希望双方在做好相关项目的同时,继续深化在产业发展、公共服务、文化交流、人才培养等方面的合作交流,深化两地企业交流合作机制。

会上,双方签署了结对协议并举行捐赠仪式。南翔镇分别向德钦县升平镇、叶枝镇、羊拉乡、霞若乡捐赠“镇乡结对”帮扶资金50万元,捐赠“村企结对”帮扶资金70万元,南翔企业代表也向德钦当地捐赠了帮扶资金。

会前,代表团一行实地踏勘了南翔镇参与援建的部分项目。沈飚一行先后前往羊拉乡茂顶村苏鲁小组活动室中心建设项目、升平镇阿墩子社区夜市经济建设项目,详细了解德钦县产业发展、社会事业发展和农村基础设施建设等情况。

作为依托社区资源打

造的养老服务阵地,白鹤社区家门口养老服务站总建筑面积近250平方米,站内设施齐全,配备了由社工、心理咨询师、医疗康复专家及志愿者等组成的专业服务团队,提供养老政策咨询、助餐、生活照料、专业照护、文化娱乐、医疗复健等专业服务。

今年80岁的毛家尧住在劳动街社区,每天9点,毛家尧走出小区,步行5分

钟就能抵达白鹤社区家门口养老服务站。测体温、量血压,经过日常健康检查后,毛家尧就跟老伙伴们一起上手舞课。

“服务站空间大、环境好,吃饭和活动都有专门的区域。”毛家尧说,“我是独居老人,这样的养老服务站对我们这种群体来说真的很友好,每天在这里参加活动,一起吃点心,欢声笑语不断,真的很开心。”

本报记者

本报讯 7月28日,南翔镇党委书记沈飚率领南翔镇党政代表团一行抵达云南省迪庆藏族自治州德钦县,开展“镇镇(乡)结对”考察交流活动,并举行座谈会。德钦县委副书记李健涛、副县长高飞参加结对座谈活动。

今年是南翔镇与德钦县开展对口交流工作的第9年,双方精诚合作、协同配合,完成了一批实事项目。在南翔镇-德钦县“镇镇(乡)结对”座谈会上,升平镇、叶枝镇、羊拉乡、霞若乡主要负责人介绍了乡镇基本情况及帮扶项目推进成效。

今年,在嘉定区委、区政府和德钦县委、县政府的见证下,南翔镇与德钦县在“一镇两乡”的基础上拓展到了“两镇两乡”(升平镇、叶枝镇、羊拉乡、霞若乡),双方确定了新一批的援建项目。

沈飚强调,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接五年过渡期最后

责任编辑 陈 晨